MESTEK P15-150

1. Eingabedaten Wandscheibe aus Brettsperrholz
Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland, Nutzungsklasse 2

1.1. Berechnungseinstellungen
Netzdichtefaktor = 2 [-]

2. Systembeschreibung
Systemldnge 1 = 3000 mm, Systemhdhe h = 6000 mm

2.1. Wandtyp

Mestek (benutzerdefiniert), Aufbau 20.0-20.0-20.0-20.0-20.0 Nadelvollholz C24
Decklagen in x-Richtung, d = 100.0 mm = dx = 60 mm, dy = 40 mm,

Schmalflédchen nicht verleimt

2.2. Statische Werte

Schubkorrekturfaktor xx = 0.231605, xy = 0.178945
Brettbreite b = 200 mm, Achsabstand der Bretter a = 200 mm
Nachweis nach Mestek mit Ip = 266666667 mm*

2.3. Festigkeiten
feo,k = 21.00 N/mm2, fto,k = 14.50 N/mm?, fy,k = 2.00 N/mm2, ftor,k = 2.50 N/mm2, fyr,k = 0.70 N/mm2
Bitte die Schichtaufbauten und die Festigkeiten mit den aktuellen Herstellerangaben BberprBfen

2.4. Linienlager

Name Xa Ya Xe Ye Lager - x | Lager - y | Lager - mz
Lmm] | [mm] | [mm] | [mm] kN/mm?2 kN/mm?2 kNm/m
LagerTlinie 1 -1500 | -3000 1500 | -3000 starr 100 frei
LagerTlinie 2 -1500 3000 1500 3000 starr 100 frei

2.5. Wandscheibe
Ansicht MaBstab 1:588
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3. Einwirkungen / Lasten
Beschreibung der Belastungsstruktur

Auf der linken Seite sind die Beziehungen der Einwirkungen, Lastfallordner und Lastfalle zueinander in einer Baumstruktur dargestellt. Auf der
rechten Seite sind die liberlagerungsspezifischen Eigenschaften den links stehenden Objekten zugeordnet angegeben. Ein Lastfallordner entspricht
Uberlagerungstechnisch einer Extremierung der in ihm definierten Objekte und kann seinerseits wiederum additiv oder alternativ lUberlagert werden.

verwendete Symbole:

Cll Einwirkung

£ Lastfallordner

(Jl| Lastfall

CH Imperfektionsfalle

il 1: Windlasten
“{JJ, 1: Windlast (1)

veranderliche Windlasten
alternativ in Gruppe A

A Lasttyp S Lasttyp W
” [ (Schnee) ,\(Wr‘nd)
' : Beim Lasttyp S \\ .
l& : wird die _ \\x 7
i Lasttyp G Lastresultierende \ Y 45
! 1 icht, mit dem Faktor \ 4y
40 (Eigengewicht) cosa \ %
' reduziert. 7
1: Verdnderliche Einwirkung: Windlasten
Windlast (1)
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Da | gx(1e | gy(m)a | qy(m)e
Linienlast [-1] [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | [kN/m] | [KN/m] | [kN/m]
Linienlast 1 W | -1500 | 3000 | -1500 | -3000 | 0.00 | 0.00 | 10.00 | 10.00
Alle Lasten MaBstab 1:657
(%3]
o
[<
o
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T 1
o
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4. Nachweise
Bei Anwendung der Uberlagerungsregeln nach Eurocode bedeuten:
Ydom Kombinationsbeiwert fiir eine filihrende Verkehrslasteinwirkung (Leiteinwirkung)
Waub Kombinationsbeiwert fiir eine nichtfiihrende Verkehrslasteinwirkung (Begleiteinwirkung)
Ysup Teilsicherheitsbeiwert fir ungiinstig wirkende Laststellungen
Yint Teilsicherheitsbeiwert fir giinstig wirkende Laststellungen
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Uberlagerungsregeln Briickenbau und DIN 1055-100 verhalten sich wie Eurocode.
Bei nichtlinearer Berechnung bleiben Extremalbildungsvorschriften unbericksichtigt

Werden nachfolgend Nachweise nach Eurocode aufgefiihrt, so gilt:
Der nationale Anhang "Deutschland" wird bericksichtigt.

Nachweis 1: EC 5 Tragféhigkeit (Th.1.Ord.)

EC 5 Tragfahigkeit (Th.1.Ord.): Tragfahigkeit nach DIN EN 1995

Das gesamte Bauwerk ist der Nutzungsklasse 2 zugeordnet

1: Standardkombination

Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 1, Typ: standard, Uberlagerungsregel: Eurocode

Einw. ‘lIldom Wsub ‘ Ysup Yinf
| Gruppe 1: kmod = 1.00
1

1 [1.00 0.60 | 1.50 0.00

5. Lastfallergebnisse
5.1. Flachenergebnisse

5.1.1.1 (Gruppe A): Windlast (1)

Verformungen ux [mm] Verformungen uy [mm]
min ux = 0.0000 mm, max ux = 0.9721 mm min uy = -0.1070 mm, max uy = 0.1084 mm

-0.107
-0.0831
-0.0591
-0.0352
-0.0113
0.0127
0.0366
0.0605
0.0845
0.108
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min nyy = -36.54 kN/m, max nyy = 36.10 kN/m

Normalkrafte nyy [kN/m]

6.34 kN/m

Mo =

Normalkrafte nxx [kN/m]
min nxx = -12.92 kN/m, max

=]
@
5 o) W0 ol 0w =+

NS @UuaNCSN®

min nxy = -9.76 kN/m, max nxy = 9.89 kN/m
5.2.1.1 (Gruppe A): Windlast (1)

5.2. Linienlagerergebnisse
AuflagergréBen Lagerlinie 1

Normalkrafte nxy [kN/m]

1500




AuflagergréBen Lagerlinie 1

402 /12.093
| 30.000
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6. Nachweisergebnisse

6.1. EC 5 Tragfahigkeit (Th..Ord.)
6.1.1. Tragfahigkeit Flachenergebnisse
Normalkréfte min nxx

min hxx = -19.838 kN/m, max nxx = 0.00 kN/m

AuflagergréoBen Lagerl 2
.
E!FE



Normalkrafte min nyy [kN/m] Normalkrafte max nyy [kN/m]
min nyy = -54.80 kN/m, max nyy = 0.00 kN/m min nyy = 0.00 kN/m, max nyy = 54.15 kN/m

Normalkrafte min nxy [kN/m] Normalkrafte max nxy [kN/m]
min nxy = -14.64 kN/m, max nxy = 0.00 kN/m min nxy = 0.00 kN/m, max nxy = 14.83 kN/m
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6.02
12

18

241
30.1
36.1
421
48.1
54.1

1.65
3.3

4.94
6.59
8.24
9.89
11.5
13.2
14.8



Normalspannungen oxx,min [N/mm3] Normalspannungen oyy,min [N/mm?]
min oxxmin = -0.32 N/mm?2, max cxxmin = 0.00 N/mm? min syymin = -1.37 N/mm?2, max cyymin = 0.00 N/mm?

-0.323 -1.37

1-0.287 1-1.22
-0.251 -1.07
-0.215 -0.913
-0.179 -0.761
-0.144 -0.609
-0.108 -0.457
-0.0718 -0.304
-0.0359 -0.152

0 0

Normalspannungen oxx,max [N/mm3] Normalspannungen oyy,min [N/mm?]
min oxxmax = 0.00 N/mm?2, max cxxmax = 0.16 N/mm?2 min cyymax = 0.00 N/mm2, max oyymax = 1.35 N/mm?

1 0.0176
0.0352
0.0528
0.0704
0.088
0.106
0.123
0.141
0.158
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Schubspannungen xy [N/mm?] Schubspannungen tyx [N/mm?]
min tixy = 0.00 N/mm?2, max 1xy = 0.25 N/mm? min tyx = 0.00 N/mm2, max tyx = 0.37 N/mm?2

0.0017
0.029
0.0563

0.0028
0.0435
0.0844
0.125
0.166
0.207
0.248
0.289
0.33
0.371

0.0835
0111
0.138
0.165
0.193
0.22
0.247

Torsionsschubspannungen ttor [N/mm?] Ausnutzung Uoxx
min ttor = 0.00 N/mm2, max tior = 0.06 N/mm?2 min U = 0.000, max Ugx = 0.020

0.0004
0.00653
0.0127
0.0188
0.0249
0.0311
0.0372
0.0433
0.0495
0.0558

0
0.00222
0.00444
0.00667
0.00889
0.0111
0.0133
0.0156
0.0178
0.02
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Ausnutzung Ueyy Ausnutzung Ueyy
min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.121 min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.121

0.0002 0.0011
0.0137 0.0188
0.0271 0.0366
0.0406 0.0543
0.0541 0.072
0.0675 0.0898
0.081 0.107
0.0945 0.125
0.108 0.143
0.121 0.161
Ausnutzung Ueyy Ausnutzung Ueyy
min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.121 min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.121
0.0002
0.00339
0.00658
0.00977
0.013
0.0161
0.0193
0.0225
0.0257
0.0289

g
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Gesamtausnutzung U
min U = 0.011, max U = 0.241

0.0112
0.0367
0.0623

—— 0.0878
{ 0.113
= 0.139
0.164

0.216
0.241

7. Detailnachweispunkte

POSITION 1, KNOTEN 92 BElI X =0.22 M, Y =0.15 M

Querschnittsbeschreibung

Mestek (benutzerdefiniert), Aufbau 20.0-20.0-20.0-20.0-20.0 Nadelvollholz C24
dx = 60.0 mm, dy = 40.0 mm, b = 200 mm (Brettbr.), e = 200 mm (Achsabst.), Ip = 266666667 mm4
feo,k = 21.00 N/mm?, fto,k = 14.50 N/mm?, fv,k = 2.00 N/mm?, ftor,k = 2.50 N/mm?

Lastfallergebnisse

Nr Ux uy Vz Nxx Nyy Nxy Bezeichnung
mm mm %o kN/m kN/m kN/m

| Einwirkung 1: Windlasten
1] 0.96 0.00 0.00] -3.94 0.62  -0.58 [ Windlast (1)

Nachweis 1: EC 5 Tragfahigkeit (Th.1.Ord.)

Ergebnisse der Lastkombinationen

Typ Ux Uy vz Myx Nyy Nyy Faktorisierung
mm mm %o KN/m KN/m KN/m
[ Extremierung 1: Fall 1 (kmod=1.00) |
min ux 0.00 0.00 0.00 -0.00 0.00 -0.00
max Ux 1.44 0.00 0.00 5.91 0.93 -0.86 | 1.5%Lf1
min uy 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
max Uy 1.44 0.00 0.00 5.91 0.93 0.86 | 1.5%Lf1
min vz 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
max vz 1.44 0.00 0.00 5.91 0.93 0.86 | 1.5%Lf1
min e 1.44 0.00 0.00 5.91 0.93 0.86 | 1.5%Lf1
max M 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
min nyy 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
max My 1.44 0.00 0.00 5.91 0.93 0.86 | 1.5%Lf1
min ey 1.44 0.00 0.00 5.91 0.93 0.86 | 1.5%Lf1
max Mgy 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
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Nachweis der Lastkombinationen

Extremierung 1/1: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -5.91 N/mm, nyy = 0.93 N/mm, nxy
oxx = -0.098 N/mm?, oyy = 0.023 N/mm?, y = 1.30, fco.d
Usx = 0.006, Usy = 0.002 = Us = 0.006

txy = 0.014 N/mm?, zyx = 0.022 N/mm?, fy,4 = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.009, Ugyx = 0.014 = U; = 0.014

-0.86 N/mm, kmod = 1.00
16.154 N/mm?, fto,d = 11.154 N/mm?

nxy = -0.864 N/mm?, My = 34570.818 Nmm, ttor = 0.003 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.002

=U=0.014

Extremierung 1/1: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -0.00 N/mm, nyy = 0.00 N/mm, nxy = -0.00 N/mm, kmod = 1.00
oxx = 0.000 N/mm?, oyy = 0.000 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 16.154 N/mm?, fto,d = 11.
Usx = 0.000, Usy = 0.000 = Us = 0.000

txy = 0.000 N/mm?, zyx = 0.000 N/mm?, fy,4 = 1.538 N/mm?

Uwxy = 0.000, Uryx = 0.000 = U: = 0.000

nxy = 0.000 N/mm?, My = 0.000 Nmm, ttor = 0.000 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.000
= U = 0.000

Extremierung 1/1: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -0.00 N/mm, nyy = 0.00 N/mm, nxy = -0.00 N/mm, kmod = 1.00
oxx = 0.000 N/mm?, oyy = 0.000 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 16.154 N/mm?, fto,d = 11.
Usx = 0.000, Usy = 0.000 = Us = 0.000

txy = 0.000 N/mm?, zyx = 0.000 N/mm?, fy,4 = 1.538 N/mm?

Uwxy = 0.000, Uryx = 0.000 = U: = 0.000

nxy = 0.000 N/mm?, My = 0.000 Nmm, ttor = 0.000 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.000
= U = 0.000
Extremierung 1/1: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -5.91 N/mm, nyy = 0.93 N/mm, nxy
oxx = -0.098 N/mm?, oyy = 0.023 N/mm?, y = 1.30, fco,d
Usx = 0.006, Usy = 0.002 = Us = 0.006

txy = 0.014 N/mm?, zyx = 0.022 N/mm?, fy,4 = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.009, Ugyx = 0.014 = U; = 0.014

154 N/mm?

154 N/mm?

-0.86 N/mm, Kmod =
16.154 N/mm?, fto,d =

1.154 N/mm?®

nxy = -0.864 N/mm?, My = 34570.818 Nmm, ttor = 0.003 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.002

=U=0.014

Extremierung 1/1: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -5.91 N/mm, nyy = 0.93 N/mm, nxy
oxx = -0.098 N/mm?, oyy = 0.023 N/mm?, y = 1.30, fco,d
Usx = 0.006, Usy = 0.002 = Us = 0.006

txy = 0.014 N/mm?, zyx = 0.022 N/mm?, fy,4 = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.009, Ugyx = 0.014 = U; = 0.014

-0.86 N/mm, Kmod =
16.154 N/mm?, fto,d =

1.154 N/mm?®

nxy = -0.864 N/mm?, My = 34570.818 Nmm, ttor = 0.003 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.002

=U=0.014

Extremierung 1/1: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -0.00 N/mm, nyy = 0.00 N/mm, nxy = -0.00 N/mm, kmod = 1.00
oxx = 0.000 N/mm?, oyy = 0.000 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 16.154 N/mm?, fto,d = 11.
Usx = 0.000, Usy = 0.000 = Us = 0.000

txy = 0.000 N/mm?, zyx = 0.000 N/mm?, fy,4 = 1.538 N/mm?

Uwxy = 0.000, Uryx = 0.000 = U: = 0.000

nxy = 0.000 N/mm?, My = 0.000 Nmm, ttor = 0.000 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.000
= U = 0.000

154 N/mm?

Zusammenfassung:
oxx,min = -0.10 N/mm2  Ex1/1:1.5%Lf1
oyy,min = +0.00 N/mm2 Ex1/1:

oxx,max = +0.00 N/mm?2 Ex1/1:

oyy,max = +0.02 N/mm2  Ex1/1:1.5%Lf1
txy = 0.01 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
tyx = 0.02 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
ttor = 0.00 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Us,xx = 0.01 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Us,yy = 0.01 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Uz = 0.00 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Us,tor = 0.01 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1

Max. Ausnutzung: U = 0.014 < 1 = Nachweis erfiillt

Zusammenfassung aller Nachweise

Lastkombination Ausnutzung: Nwl:ExL/1[min nxx J:1.5*Lf1
Max. Ausnutzung: U = 0.014 < 1 = Nachweis erfiillt
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8. Zusammenfassung
Gesamtausnutzung aller Nachweise umax,Ges = 0.241 < 1 = ok.
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